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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υγείας και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Να εξασφαλιστεί η ασφάλεια και η υγεία των ασθενών και των εργαζομένων στο 

Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας Πειραιά "Άγιος Παντελεήμων". 

    
Μετά τον πρόσφατο έλεγχο του Κέντρου Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου στο 

νοσοκομείο της Νίκαιας διαπιστώθηκαν σημαντικές παραβάσεις και ελλείψεις που 

αποδεικνύουν ότι το νοσοκομείο λειτουργεί με όρους επικίνδυνους για τους εργαζομένους 

και τους ασθενείς.  

Το πόρισμα των επιθεωρητών Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία επισημαίνει τα εξής: 

«Κατά τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι στους χώρους όπου στεγάζεται η τεχνική υπηρεσία 

του νοσοκομείου και σε αποθήκες των χώρων αυτών υπάρχουν κυματοειδή φύλλα 

αμιαντοτσιμέντου (ελενίτ). Η διοίκηση του νοσοκομείου σε συνεργασία με εταιρείες 

πιστοποιημένες και αδειοδοτημένες για την εκτέλεση εργασιών με υλικά που περιέχουν 

αμίαντο να προβεί στις απαραίτητες και κατάλληλες ενέργειες για την διασφάλιση της 

υγείας των εργαζομένων (απομάκρυνση σπασμένων και φθαρμένων φύλλων ελενίτ, 

αποστολή για ανάλυση ύποπτων υλικών που πιθανόν να περιέχουν αμίαντο σε αρμόδιο 

φορέα, επικάλυψη ή στεγανοποίηση του υλικού, εγκλεισμός του υλικού, αφαίρεση του 

υλικού), εντός 30 ημερών». 

«Να αναγομωθούν οι φορητοί πυροσβεστήρες που υπάρχουν στον χώρο όπου είναι 

τοποθετημένοι οι πίνακες πεδίου χαμηλής τάσης (400V), να τοποθετηθούν σε σημεία 

ευκόλως προσιτά και να σημανθούν. Επιπλέον να αναγομωθεί η φιάλη διοξειδίου του 

άνθρακα (σύστημα κατάκλυσης) που υπάρχει στον ίδιο χώρο και να τοποθετηθεί ασφαλές 

σύστημα για τον χειρισμό της. Να αναγομωθούν οι φορητοί πυροσβεστήρες που 

υπάρχουν στον χώρο όπου είναι εγκατεστημένοι οι πίνακες πεδίου μέσης τάσης. Να 

αναγομωθούν οι φορητοί πυροσβεστήρες που υπάρχουν στον χώρο των μαγειρείων 

καθώς και οι σταθεροί πυροσβεστήρες οι οποίοι λειτουργούν με αισθητήρες. 

Να ορισθεί έξοδος κινδύνου για τον χώρο των μαγειρείων και η διαδρομή προς αυτήν 

να σημανθεί καταλλήλως. Να πραγματοποιηθεί ενημέρωση όλων των εργαζομένων για τον 

τρόπο διαφυγής. 

Να ληφθούν όλα τα μέτρα πυροπροστασίας και απομάκρυνσης του αμίαντου.» 

Οι ληγμένοι πυροσβεστήρες σε μαγειρεία και στον υποσταθμό ρεύματος, η ανεπάρκεια 

συστήματος πυρόσβεσης, η ανεπαρκής σήμανση των εξόδων κινδύνου σε αυτούς τους 

χώρους, αποδεικνύουν ότι για άλλη μια φορά η ασφάλεια εργαζομένων και ασθενών 

μπαίνει σε δεύτερη μοίρα, στο όνομα της μείωσης του κόστους. Αντίστοιχα η μη 

απομάκρυνση αμίαντου από τα κτίρια που στεγάζεται η τεχνική υπηρεσία, παρά τις 

επανειλημμένες επισημάνσεις των υπευθύνων, θέτει σε σοβαρό κίνδυνο τους 

εργαζόμενους, καθώς όπως είναι γνωστό οι εισπνεόμενες ίνες αμιάντου μπορούν να 

προκαλέσουν φλεγμονή (αμιάντωση) και καρκίνο του πνεύμονα. Όλα τα παραπάνω 

κάνουν θρύψαλα την εικόνα της αναβάθμισης των νοσοκομείων που θέλει να παρουσιάσει 

η κυβέρνηση. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την άμεση λήψη μέτρων πυροπροστασίας και απομάκρυνσης του αμιάντου στο 

νοσοκομείο Νίκαιας. 

- Να στελεχωθεί η αποψιλωμένη τεχνική υπηρεσία με όλο το απαραίτητο μόνιμο 

προσωπικό. 

        Οι Βουλευτές 
 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

 Διγενή Σεμίνα  

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Τσοκάνης Χρήστος 




